EZ 2

EZ 2 Gleichrichter

a  a Die EZ 2 ist eine Zweiphasengleichrichterrdhre mit .,y 57
indirekter Heizung und besonders fiir Automobil- [* =1
empfianger entworfen. Der Heizfaden der Réhre ist
mit dem Strom der Wagenbatterie bei einer Spannung

von 6,3 Volt zu speisen. Zur Schonung der Batterie 9
bei Verwendung der Rohre EZ 2 in Automobilempfan- ™
gern ist der Heizstromverbrauch weitgehend herab- g
gesetzt, i
kf f Die grofte Gleichstromabgabe ist so gewihlt, daf} sie ;
zur Speisung eines normalen Automobilempfingers = iz
£ f ohne Fremderregung fiir den Lautsprecher geniigt. Abb. 1
Ab en i
k& T der Rohee EZ 2,
aj= aja’
a5
HEIZDATEN
30 . s .
Heizung: indirekt durch Batteriestrom.
Elokt ﬁbl" 2 4 Heizspanmung . . . . . . . . ..o Lo L. Vi= 63V
ektrodenanordnuny >
und Sockelanschliisseg. Heizstrom . . . . . . . .. . ... .00 Ir =04 A
GRENZDATEN
Grofite Leerlaufwechselspannung an der
Sekundarwicklung des Speisungstrans-
formators . . . . . . .. ... ... Vi = max. 2 X350V (ef)
Grofite Gleichstromabgabe . . . . . . . Is = max. 60 mA

Grofite Spannung zwischen Faden und Ka-
thode (absoluter Scheitelwert) . . . . Vyr == max. 500 V
Minimaler Innenwiderstand des Speisungs-

transformators (pro Anode). . . . . . Ript = min. 600 Q
Grofite Kapazitiat des ersten Abflachkon-

densators bei Vir = 2X350 V(esf) . . . C = max.16 pF
Grofte Kapazitiat des ersten Abflachkon-

densators bei Vo = 2X300 Ve) . . . C = max.32 pF

Infolge der Schaltung als Gleichrichter eines Autoempfingers ist man gezwungen, die
Gleichspannung mit tberlagerter Welligkeit zwischen dem Heizfaden, der iiber die
Batterie an die Masse angeschlossen ist, und der in unmittelbarer Verbindung mit
der Hochspannungsseite des ersten Abflachkondensators stehenden Kathode zuzulassen.
Bei Leerlauf des Gleichrichters entsteht dadurch zwischen diesen Teilen eine Span-
nung gleich dem Scheitelwert der an den Gleichrichter angelegten Spannung. Die
maximal zulissige Spannung zwischen Heizfaden und Kathode wurde zu 500 Volt
gewihlt, d.i. der Scheitelwert der hichstzulissigen Anodenwechselspannung. Der
Héchstwert der Gleichstromabgabe von 60 mA gilt absolut und daher auch fiir
Weebselspannungen von 2X 300 Volt(ef).
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Belastungskurven des Gleichrichters EZ 2 bei
Leerlaufspannungen von 2x 300 und 2x 350 V
an der Sekundirwicklung des Speisungstransfor-
mators und verschiedenen Werten seines Innen-
widerstandes. Die Eingangskapazitit des Filters C

betriigt

maximal 16 pF bei 2x350 Volt und

32 uF bei 2x300 Volt. Wenn der Innenwider-
stand des Speisungstransformators miedriger ist
als der Mindestwert von 600 Ohm, ist er durch
einen entsprechenden Ergiinzungswiderstand R,
in Reihe mit der halben Sekundirwicklung auf
600 Ohm zu erhihen.

Rtot =
Rp =
Rs =

u =

R, =

Rs + R, + ut Rp.

Widerstand der Primirwicklung.
Widerstand der halben Sekundiir-
wicklung,

Ubersetzungsverhaltnis Primérwicklung:
halbe Sekundiirwicklung.

etwaiger Ergiinzungswiderstand  zur
Erhéhung eines zu niedrigen Gesamt~
widerstandes.



